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 антимонопольне законодавство йде обмеженням на злиття великих 

гравців, які можуть стимулювати конкуренцію, що позитивно впливає на 

розвиток бізнесу; 

 місцеві регуляції у різних регіонах мають свої нормативи щодо 

відкриття та експлуатації закладів, які впливають на доступ ринку та 

конкурентоспроможність.  

Правові режими окремих та міжнародних об’єднань формують умов для 

розвитку готелів і ресторанів, впливаючи на їхні стратегії управління та 

інвестаційну привабливість. Для успішної діяльності підприємствам важливо 

враховувати податкові, трудові та екологічні вимоги, а також адаптуватися до 

міжнародних стандартів і місцевих особливостей. Глобалізація та посилення 

екологічної відповідальності створюють нові виклики, але водночас 

відкривають можливості для сталого розвитку бізнесу. 
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ЗАБІЙНІ ТА М’ЯСНІ ЯКОСТІ СВИНЕЙ В ЗАЛЕЖНОСТІ ВІД 

ЯКОСТІ ПРОТЕЇНУ В КОМБІКОРМАХ 

За останні десять років відмічається скорочення попиту на свинину з 

високим вмістом жиру, що змушує змінювати методичні підходи до селекції в 

напрямку вимог ринку. В той же змінюються підходи до годівлі 
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сільськогосподарських тварин, як одного з факторів, який визначає їх 

продуктивність На сьогодні актуальним є забезпечення нормованої кількості 

протеїну в раціоні тварин з одночасним зниженням собівартості виробництва 

продукції свинарства. Визначення ефективних та економічно вигідних 

протеїнових кормів для раціону свиней є однією з ефективних методів 

високопродуктивного свинарства [3, 4]. 

Одним з побічних продуктів олійно-екстракційного виробництва соєвий 

шрот, який містить великий набір незамінних амінокислот при найбільшому 

вмісті протеїну серед шротів. Саме це визначає його високу ефективність в 

якості протеїнової добавки в годівлі свиней Єдиний недолік, що перешкоджає 

широкому використанню соєвого шроту в складі комбікормів для свиней є 

його висока вартість [1,5]. 

Внесення соєвого шроту до складу комбікормів для 

сільськогосподарських тварин і птиці є можливим напрямом у вирішенні 

питання щодо забезпечення їх раціонів протеїном високої якості Норми 

введення соєвого шроту до раціону тварин залежить від виду, породи, віку, 

фізіологічного стану та їх продуктивності [2].  

У зв’язку з цим метою роботи було визначення ефективності 

використання комбікормів з уведенням соняшникового шроту підвищеної 

кормової цінності та різною структурою зернової групи на забійні і м’ясні 

якості свиней.  

Експеримент проводили впродовж 104 діб (15 діб – зрівняльний, 89 – 

основний періоди) на трьох групах піддослідних свиней великої білої породи, 

по 12 голів у кожній. Характер годівлі в основний період досліду був 

обумовлений тим, що підсвинки контрольної групи продовжували отримувати 

ячмінно-кукурудзяно- пшеничний комбікорм з уведенням 15 % 

соняшникового шроту підвищеної кормової цінності. Зі складу комбікорму 

другої дослідної групи виключили кукурудзу. А молодняку третьої дослідної 

групи згодовували двокомпонентний комбікорм з ячменю та обробленого 

соняшникового шроту. 

Перед початком науково-господарського досліду здійснювали 

зоохімічний аналіз складу досліджуваних комбікормів за основними 

показниками, передбаченими ДСТУ 4124-2002 «Комбікорми повнораціонні 

для свиней. Технічні умови». Під час досліджень реєстрували такі показники: 

середньодобовий приріст, живу масу перед забоєм; забійний вихід; товщину 

шпику; довжину півтуші; морфологічний склад туші (співвідношення м’яса, 

сала та кісток); площу поперечного розрізу найдовшого м’яза спини 
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(«м’язового вічка»). Під час обвалювання півтуш піддослідних свиней 

відбирали зразки найдовшого м’яза спини (400 г) на рівні 9–12 грудних 

хребців для визначення вмісту жиру, фосфору, кальцію, рН м’яса, 

вологоутримуючої здатності, ніжності м’яса, інтенсивності забарвлення 

м’язової тканини. 

Результати проведених досліджень свідчать про те, що тварини всіх 

дослідних груп характеризувались достатньо високою інтенсивністю росту. 

Однак за середньодобовими приростами і якісними показниками продуктів 

забою відмічалася певна різниця. Так згодовування відгодівельному 

молодняку свиней ячмінно-пшеничного комбікорму з уведенням 15 % 

соняшникового шроту підвищеної кормової цінності, де виключено 

кукурудзу, супроводжувалося  вищими середньодобовим і відносним 

приростами відповідно на 2,8% і 1,6%. У м’язовій тканині цих тварин 

встановлено більшу енергетичну цінність на 1,2 % та вмісту протеїну на 0,76 

%, меншу вологоутримуючу здатність на 3,41 %, інтенсивність забарвлення 

м’язових волокон на 2,4 % та підвищені втрати при кулінарній обробці до 

22,23 %. У тушах спостерігалося зниженням показника товщини шпику на 

13 %, виходу сала на 0,78 %, температури плавлення шпику на 0,6 °С та 

підвищення вмісту вологи. 

Відгодовування молодняку свиней двокомпонентним комбікормом з 

ячмінною дертю + 15 % соняшникового шроту підвищеної кормової цінності 

сприяло зменшенню показника товщини шпику на 2,5 %. Найдовший м’яз 

спини цих тварин характеризується більшим вмістом зальної вологи на 1,0 %, 

інтенсивністю забарвлення м’язових волокон на 8,3 %, а також меншою 

калорійністю на 6,1 %, кількістю кальцію (р≤0,05), активною кислотністю (p< 

0,01). При цьому, відмічено тенденцію до незначного підвищення вмісту 

вологи в салі на 0,9 % та зниження температури плавлення шпику на 1,5 °С. 

Таким чином результати наших досліджень свідчать що, при переході на 

малокомпонентні комбікорми з соняшниковим шротом підвищеної кормової 

цінності простежується тенденція до деякого підвищення втрат при кулінарній 

обробці м’яса свиней за одночасного зниження його ніжності, ймовірно 

пов’язаними із зниженням вологоутримуючої здатності м’язової тканини. 
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ЦИФРОВІЗАЦІЯ У МІЖНАРОДНОМУ ТЕХНІЧНОМУ 

РЕГУЛЮВАННІ 

В умовах глобалізації світової економіки всі складові сфери системи 

технічного регулювання демонструють тенденцію до уніфікації, що надає 

додаткову гнучкість виробникам, які суворо конкурують між собою. У той час 

як метрологія вже давно стала предметом міжнародної уніфікації, сфери 

стандартизації, оцінки відповідності та акредитації органів з оцінки 

відповідності лише починаючи з 70-х рр. минулого століття розпочали процес 

гармонізації. 

Стандартизація забезпечує сумісність і взаємозамінність продукції та її 

комплектуючих, однаковість виробничих процесів, безпеку продукції, а 

також, наскільки можливо, якість виробів.  

На міжнародному рівні стандартизація вже давно є предметом 

діяльності міжнародних організацій, таких як Міжнародна електротехнічна 

комісія (IEC), Міжнародна організація зі стандартизації (ІSО), Міжнародний 


